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С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 27 

от заседание, състояло се на  23.04.2007 г. 
 

ПРИСЪСТВАЛИ: Бойчо Кулински,   акад. Людмил Стайков, доц. д-р Маргарита 
Пешева Мария Стефанова,  Мая Вапцарова, Милен Вълков, доц.  д-р Райна Николова,  
Стефан Димитров. 
ОТСЪСТВАЛИ: доц. д-р Лилия Райчева. 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Доклад от техническата комисия за проверка на документите за генерален 
директор на БНР. Докладва доц. д-р М. Пешева. 

2. План – график за работата на СЕМ до края на м. юни 2007 г.Докладва М. 
Стефанова. 

3. Докладна записка от инж М. Бързанов относно интернет-а в Съвета. 
• Докладна записка от отдел „Правен” по същия въпрос. 

4. Докладна от направление „Мониторинг” : 
• Отчет за дейността на направлението за м. март 2007 г. 
• Преглед на чуждите програми – игрални филми и финални надписи. 

5. Обсъждане на Отчет за дейността на СЕМ за 2006 г. 
6. Решение за командировка на Поля Станчева в Испания. 
7. Писмо от ПРОФОН с молба за среща. 

 
 
Начало на заседанието  11,00 часа, водено от Мария Стефанова, Председател на  СЕМ, 
експерт протоколист – Михаела Йоргова  
 
Мария Стефанова откри заседанието и предложи дневния ред за обсъждане. Преди 
приемането на дневния ред предложи на Съвета да проведе следващо заседание не в 
четвъртък, а на 24 април (следващия ден). Съветниците не възразиха срещу това 
предложение. По дневния ред не бяха направени предложения за промени или 
допълнения и СЕМ гласува с 6 гласа „за” така подготвения дневен ред на 

заседанието (Милен Вълков и Стефан Димитров не присъстваха при гласуването на 
дневния ред).   
Преди Съветът да пристъпи към т. 1 от дневния ред съветниците проведоха разговор 
относно правомощията на г-жа Мая Вапцарова да гласува преди да бъде обнародван в 
ДВ изборът й от НС за член на СЕМ. 
 

ПО ТОЧКА „ПЪРВА”: 

 

Маргарита Пешева представи доклада на техническата комисия, Доц. Пешева внесе 
пояснение за причината да се проведе това извънредно заседание – поради 7-дневния 
срок за отстраняване на непълноти в подадените документи на някои от кандидатите за 
участие в конкурса за избор на генерален директор на БНР .(Протокол на техническата 
комисия с вх. № 013-186-04/23.04.2007 г. е приложен към Протокол № 27). Маргарита 
Пешева отбеляза, че в протокола са отразени резултатите от проверката на документите 
на кандидатите по реда на подаването им.  След описаните основни и допълнителни 
документи комисията е отразила указания за представяне в 7-дневен срок от 
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получаване на писмото на изисканите липсващи документи в деловодството на СЕМ. 
Доц. Пешева обърна внимание  върху констатациите по отношение на кандидата Калин 
Цветанов Манолов, който не е представил достатъчно доказателства относно наличието 
на необходимия (съгласно чл. 66, ал. 1 от ЗРТ) не по-малко от 5-годишен трудов стаж в 
радио. Освен, че липсва 5-годишен трудов стаж в радио (тъй като комисията е 
направила проверка в „Апис регистър” и в ИС „Делфи” всичките кандидати - дали са 
еднолични търговци или участват във фирми), като по отношение на този кандидат са 
представени разпечатки от ИС „Делфи”, които са предоставени от системата по зададен 
ЕГН и показват проблемна дружествена фирма на граждани -  „Мултимедия”, която 
информационната система отчита като действаща. Същата фирма не е отчетена от 
„Апис регистър”. С оглед законова сигурност на 20.04.2007 г. е подадено искане за 
актуално състояние на фирмата в Софийски градски съд, което до 5 дни следва да бъде 
издадено. По отношение на ИК „Мак” ООД ИС „Делфи” е отчела, че лицето е 
освободено на 12.04.2007 г., докато „Апис регистър” отчита, че е действащо. Очаква се 
документът от съда, за да бъде ясно дали той участва в тази дружествена фирма, което е 
императивно забранено от ЗРТ. Внимание бе обърнато и върху представените 
документи за подкрепа на кандидата Красимир Борисов Луканов от различни 
организации, които нямат нищо общо с електронните медии, вкл. и от Съюз на 
стоматолозите в България и от всички представени документи техническата комисия е 
преценила, че може да се приеме писмо за подкрепа от Съюз на артистите в България, 
като имаща отношение към електронните медии. Затова комисията указва на кандидата 
да представи в 7-дневен срок исканите документи, чийто продукт минава през 
електронните медии, а не се искат от организации, нямащи нищо общо с електронните 
медии. Друг особен момент бе отчетен по отношение на кандидата Георги Цветков 
Божков, депозирал  документите си в 15,10 часа на 19.04.2007 г.  в деловодството на 
СЕМ. Комисията предлага този кандидат да не бъде допуснат до участие в конкурса, 
тъй като документите са подадени след срока, определен с Решение на СЕМ № 
60/15.03.2007 г. (12,00 часа на 19.04.2007 г.). След като изложи доклада на техническата 
комисия и отбеляза, че са подготвени писмата, с които се изискват от кандидатите 
указаните документи в 7-дневен срок от получаването на писмата, Маргарита Пешева 
предложи на СЕМ  (тъй като указаният срок се е оказал много кратък за отговор) , 
повечето от кандидатите работят в БНР, да се изпратят по куриер писмата с обратна 
разписка, като единствено трябва да се установи  контакт с кандидата Калин Манолов, 
който е извън БНР. Доц. Пешева вече е организирала техническите действия по 
доставянето на писмата с оглед 7-дневния срок за попълване на непълнотите в 
документите. 
Райна Николова  постави въпрос дали СЕМ е посочил в регламента 7-дневен срок за 
попълване на документите, тъй като това означава, че този срок изтича на 02 май, но в 
17,00 часа, а заседанието на СЕМ е от 11,00 часа.  
Поради това Съветът прие предложението писмата да бъдат изпратени незабавно по 
куриер. Уточнено още бе, че кандидатите ще бъдат допуснати до конкурса в случай, че 
не успеят в 7-дневния срок да представят допълнителните  изискани документи (не 
става въпрос за основни, а за допълнителните документи).  
Маргарита Пешева отбеляза, че единственият кандидат, по отношение на когото има 
проблеми – заради фирмата и липсата на доказателство за 5-годишен трудов стаж в 
радио, е Калин Манолов, а по отношение на всички останали не съществуват пречки за 
участие в конкурса. Добре е подкрепата, която са си осигурили от неправителствени 
организации да отговаря стриктно на процедурата – иначе, те пак ще бъдат допуснати, 
но това би означавало, че тази подкрепа от неправителствените организации няма да 
бъде толкова стабилна, тъй като няма да отговаря на заложените изисквания в 
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процедурата. Убедена е, че 7-дневен срок е напълно достатъчен да се представят 
писмата за подкрепа. Доц. Пешева внесе пояснение и по въпроса на Бойчо Кулински 
дали е приложена декларацията от програма „Хоризонт” към документите на тримата 
кандидати – декларацията е приложена към документите и на тримата кандидати, но не 
може да се приеме като подкрепа от неправителствена организация, каквато не е. 
Комисията не я ползва   като бонус, макар да е приложена ( в процедурата е заложено, 
че подкрепата на кандидата от неправителствени организации, имащи 3-годишен стаж 
в областта на електронните медии, се приема като бонус).  
Райна Николова е проверила сроковете, заложени в процедурата, според които може 
да бъде даден 7-дневен срок, който изтича на 02 май, а заседание СЕМ може да проведе 
на 03 май, на което да вземе решение за допускане на кандидатите до участие в 
конкурса.  
След направените уточнения  Мария Стефанова подложи на гласуване следните 
предложения:  Доклада на техническата комисия (вх. № 013-186-04/23.04.2007 г.) – 
СЕМ гласува с 6 гласа „за” (Милен Вълков и Стефан Димитров не присъстваха 

при гласуването) ; Писмата до кандидатите ще бъдат изпратени незабавно, като  

Съветът ще установи и телефонна връзка с тях, за да има сигурност, че са 

доставени. СЕМ ще изпрати писма до Комисията  за разкриване на документи и 

обявяване на принадлежност на български граждани към ДС и разузнавателните 

служби на БНА (за проверка на кандидатите за генерален директор на БНР). 
 

 
ПО ТОЧКА „ВТОРА”: 

 

Мария Стефанова предложи на Съвета план – график за дейността на СЕМ , 
включващ м. април, май и юни 2007 г. Очаква предложения и изказвания. Обърна 
внимание върху отразената в графика за м. май дата – 03,за която е записано гласуване 
за конкурсите в Ловеч. Предлага на това заседание да бъде гласувано и допускане на 
кандидатите за участие в конкурса за генерален директор на БНР.  
По отношение на конкурса за гр. Ловеч Райна Николова припомни уговорката на 27 
април да бъдат представени оценките на експертните комисии за Ловеч на 
техническите секретари и предлага това да бъде вписано в графика, за да може Съветът 
да гласува на 03 май.  
Мария Стефанова напомни, че на предстоящото следващия ден заседание Съветът 
трябва да избере на мястото на Маргарита Пешева и на Райна Николова членове, които 
да ги заместят в експертните комисии за телевизионните конкурси и затова ще включи 
тази точка в дневния ред.  
Людмил Стайков припомни, че на същото заседание Съветът следва да гласува и 
решение за възнаграждение на Тодор Диков и на Спаска Янева (за които Съветът е взел 
решение да бъдат привлечени като консултанти, съответно по техническите и по 
финансовите въпроси в документите на кандидатите за телевизионните конкурси). 
По план – графика за работата на СЕМ до края на м. юни 2007 г. Съветът възложи на 
Николина .Антонова да нанесе по съответните дати следните дейности: 24.04.2007 – 
теглене на жребий за попълване съставите на ЕК за телевизионните конкурси на 
мястото на доц. д-р М. Пешева и доц. д-р Р. Николова; 27.04.2007 г. – представяне на 
оценките на експертните комисии за радиоконкурса за гр. Ловеч на техническите 
секретари; 03.05.2007 г. допускане на кандидатите за генерален директор на БНР; 28 и 
29 05.2007 г. – доклади на  техническите комисии за радиконкурсите, съответно в 
градовете Малко Търново, Ахтопол, Айтос и Дулово; Самоков, Велинград,Царево. 
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ПО ТОЧКА „ТРЕТА”: 

 

Мария Стефанова предложи на вниманието на Съвета докладна от инж. Михаил 
Бързанов (вх. № 013-367-01/21.04.2007 г., приложена към Протокол № 27) . Запозна 
Съвета с проблема – напоследък скоростта на достъпа до интернет в СЕМ е била доста 
намалена и в резултата на направения от Мишо Бързанов преглед се е установило, че на 
няколко компютри в СЕМ са качени програми за теглене на филми, което автоматично 
води до намаляване на скоростта при теглене на филми едновременно от 2 компютъра. 
Поради тази причина са възникнали проблеми при осъществяване на връзката на СЕМ 
с Испания. Припомни, че връзката на СЕМ с Испания е много важна, тъй като оттам се 
наблюдава цялата система за мониторинг. Затруднения с интернет са предизвикали 
проблеми и в работата на отдел „Правен” (по отношение на влизане в  АПИС). Поради 
тази причина е направил предложение с приложено финансово предложение на 
интернет доставчика „ЕВРОКОМ КАБЕЛ”. 
Маргарита Пешева призова Съвета да гласува предложението за увеличение на 
достъпа (съгласно предложението на инж. Бързанов) – като мотив приведе проверките 
на кандидатите за генерален директор на БНР в „Апис регистър”. 
След проведеното обсъждане СЕМ гласува със 7 гласа „за” увеличаване на 

достъпа от 2 Mbps на 4 Mbps симетричен достъп , при увеличение на месечната 

такса от 100 (сто) на 200 (двеста) лева. (Финансовото предложение на интернет 

доставчика „Евроком Кабел” ще бъде приложено към протоколното решение). 

(Милен Вълков не присъства при гласуването). 
 

ПО ТОЧКА „ЧЕТВЪРТА”: 

 

Таня Димитрова, ръководител направление „Мониторинг”,  изложи доклад относно 
отчет на дейността на направлението за м март 2007 г. (Доклад с вх. № 013-
386/23.04.2007 г. е приложен към Протокол № 27). Обърна внимание върху засилената 
кореспонденция с оператори, с Комисиита за защита на потребителите и със Съюза на 
застрахователите, (по отношение на рекламата на БНТ, включваща и телепазар). 
Отчита много засилената работа от страна на регионалния мониторинг (имат изгледани 
746 часа) – това е отбелязано в доклада. При новата структура е необходимо да бъде 
увеличен съставът на регионалния мониторинг, тъй като не е възможно наличният 
малък състав за региона на София да се справи. 
Бойчо Кулински предлага да се сформира група: Милен Вълков, Бойчо Кулински, 
началникът на регионалния мониторинг, която да направи посещения, първо – в 
Пловдив, Благоевград, Враца, а после – до Бургас и Видин, за да се видят на място 
проблемите, които съществуват в дадения регион. След тези посещения ще бъдат 
обобщени проблемите и ще се начертаят някои виждания и перспективи пред 
развитието на отделните центрове и на регионалния  мониторинг като цяло.  
Райна Николова изказа благодарност на Таня Димитрова за доклада, като предлага 
той да бъде качен на сайта на СЕМ – от стр. първа до стр. седма (без т. V „Други 
дейности”).  Прави това предложение, тъй като докладът е подробен и показва 
цялостната дейност на отдел „Мониторинг”. 
На въпрос на Маргарита Пешева към Доротея Петрова дали ще има проблем с 
качването на доклада на сайта (предвид проблема с публичното оповестяване на  
съставени АУАН, без те да са минали през съда), отговорът бе, че на този етап това са 
само съставени актове, но няма проблем те само да бъдат изброени, без да фигурират 
имената на операторите, на които са съставени.  
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Адриана Василева докладва резултатите от проучване на практиката в страни – членки 
на ЕС,  за нарушения на чл. 82, ал.3 от ЗРТ (Докладна записка с вх. № 013-
385/23.04.2007 г. е приложена към Протокол № 27). След  изложението на практиката 
на телевизии в страни – членки на ЕС г-жа Василева запозна Съвета с нарушението, 
заради което е съставила АУАН. Случилото се в „Би Ти Ви” е следното: преди 
излъчването на последния кадър от филм екранът е бил смален и финалните надписи, 
които текат, стават сбити и нечитаеми, а отгоре тече самопромоция на друг филм. За 
конкретния филм, за който е съставен акта, е нарушена и картината. С това се извършва 
нарушение на авторските права – авторското право на един филм е от първи до 
последния кадър.  
Райна Николова направи предложение работната група за авторските права да обсъди 
въпроса следващата седмица, за да има по-ясна позиция и становище, дори, ако есе 
налага, работната група да проведе среща с „Филмаутор”, с „Музикаутор” и с 
оператора.т.е. въпросът да бъде обсъден  
Мая Вапцарова наблюдава това и при други оператори, а не само при „бТВ”.  
След проведеното обсъждане СЕМ гласува с 6 гласа „за” (Милен Вълков и Стефан 
Димитров не присъстваха при гласуването)  решенията: 

• СЕМ прие отчета на дейността на направление „Мониторинг” за м. март 

2007 г. и  взе решение отчетният доклад да бъде качен на сайта на СЕМ (от 

стр. 1 до 7, без т V и без да присъстват имената на операторите, на които със 

съставени АУАН , т.е. да бъдат описани текстовете от ЗРТ, за нарушението 

на които са съставени съответните АУАН). 

• СЕМ прие доклада от А. Василева (вх. № 013-385/23.04.2007 г.) относно 

проучване практиката в страни – членки на ЕС за нарушения на чл. 82, ал. 

3 от ЗРТ и прие предложението на Райна Николова да уведоми Съвета за 

решението на рабтната група за авторските права след среща и обсъждане 

на въпроса. 

 

ПО ТОЧКА „ПЕТА”: 

 

Мария Стефанова очаква от колегите си мнения относно структурата на отчета. 
Маргарита Пешева е на мнение, че СЕМ не бива да променя практиката си – в отчета 
са представяни само фактите, т.е. има матрица, по която се правят тези отчети.  
СЕМ прие структурата на отчетния доклад на СЕМ за 2006 г. – въведение, 

основни дейности (факти), заключение. 

 

ПО ТОЧКА „ШЕСТА”: 

 

СЕМ гласува със 7 гласа „за” командировката на Поля Станчева, генерален 

директор на БНР, за участие в радио форума RNE Rencontre, който ще се проведе 

на 3 и 4 май 2007 г. в Севиля, Испания. 

(писмо от БНР относно покана за участие във форума с вх. № 013-131-03/20.04.2007 г. е 
приложено към Протокол № 27). 
 

ПО ТОЧКА „СЕДМА”: 

 

Във връзка с писмото от ПРОФОН (вх. № 013-335-02/20.04.2007 г.) с молба за среща 
СЕМ реши да участва в  кръгла маса (по проблемите с правата и т.н.) с участието на 
АБРО, ПРОФОН, МУЗИКАУТОР и др. организации за колективна защита на 
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авторските права; кръглата маса ще се организира през м. май 2007 г. (след 
приключване на конкурса за генерален директор на БНР). 
 

ПО ТОЧКА „РАЗНИ”: 

 

На следващото заседание (24.04.2007 г.) СЕМ ще разгледа и определи 
възнагражденията за експерти към ЕК (по техническите и по финансовите въпроси) за 
провеждане на телевизионни конкурси. 
 

Приложени документи към Протокол № 27: 

1. Протокол на техническата комисия, извършила проверка за редовността на 
документите на кандидатите за генерален директор на БНР с вх. № 013-186-
04/23.04.2007 г. 

2. Жалба от Георги Божков с вх. № 013-366/19.04.2007 г. 
3. План –график за дейността на СЕМ до края на м. юни 2007 г. 
4. Предложение от инж. М. Бързанов с вх. № 013-367-01/21.04.2007 г. 
5. Докладна от отдел „Правен” относно незадоволителната скорост на интернет 

достъпа с вх. № 013-367/19.04.2007 г. 
6. Доклад от Т. Димитрова относно отчет за дейността на направление 

„Мониторинг” за м. април 2007 г. с вх. № 013-386/23.04.2007 г. 
7. Докладна записка от А. Василева с вх. № 013-385/23.04.2007 г. 
8. Писмо от БНР относно командировка на П. Станчева с вх. № 013-131-

03/20.04.2007 г. 
9. Писмо от ПРОФОН с молба за среща с вх. № 013-335-08/20.04.2007 г. 
 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  

 
Бойчо Кулински  Лилия Райчева  
   ....................    отсъства 
Людмил Стайков  Маргарита Пешева  
Мая Вапцарова   .......................     ................. 
  Милен Вълков  
         ................ 
Райна Николова                .................... Стефан Димитров    
Мария Стефанова  
Председател 

       ................. 

 


